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全国 2017 年 4 月高等教育自学考试

运筹学基础试题
课程代码:02375

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 利用回归方程确定置信区间时,一般要求实际值落入置信区间内的概率应达到

A. 85% B. 90% C. 95% D. 100%

2. 相关系数 R 的取值范围是

A. (-¥,+¥) B. (0,+¥) C. (-1,1) D. -1,[ ]1

3. 最小最大遗憾值决策标准适用于

A. 确定条件下的决策 B. 不确定条件下的决策

C. 风险条件下的决策 D. 充分条件下的决策

4. 属于保管费用的是

A. 采购人员差旅费 B. 设备调整费 C. 设备检验费 D. 设备折旧费

5. 库存管理中,企业的年需求量一定,若每次的订货批量减少,则

A. 全年的订货费增加,保管费也增加 B. 全年的订货费增加,但保管费减少

C. 全年的订货费减少,但保管费增加 D. 全年的订货费减少,保管费也减少

6. 线性规划模型中,基解要求

A. 所有的非基变量都等于 0 B. 所有的基变量都等于 0

C. 所有的非基变量都不等于 0 D. 所有的基变量都不等于 0
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7. 线性规划的一个基变量组,对应

A. 多个通解和多个特解 B. 多个通解和一个特解

C. 一个通解和一个特解 D. 一个通解和多个特解

8. 用修正分配法求解运输问题时,得到的改进指数也称为

A. 位势差 B. 位势和 C. 前进指数 D. 后进指数

9. 在结点式网络图中,结点代表

A. 活动 B. 活动的开始

C. 活动的完成 D. 各活动之间的承接关系

10. 在箭线式网络图中,某项活动最迟开始时间等于

A. 它的箭尾结点的最早完成时间 B. 它的箭头结点的最早完成时间

C. 它的箭尾结点的最迟完成时间 D. 它的箭头结点的最迟完成时间

11. 可以作为概率向量的是

A. ( 1
2 , 1

2 , 1
2 ) B. ( 1

3 , 1
3 , 1

3 )

C. ( 1
4 , 1

4 , 1
4 ) D. ( 1

5 , 1
5 , 1

5 )

12. 线性规划的模型结构中,决策对于实现目标的限制因素称为

A. 线性函数 B. 目标函数 C. 约束条件 D. 变量

13. 普赖姆法可用以解决

A. 最小枝杈树问题 B. 最短路线问题

C. 最大流量问题 D. 最佳订货批量问题

14. 在线性盈亏分析模型中,若企业实际产量大于盈亏平衡点处产量,则

A. 总利润大于总收益 B. 总收益大于总成本

C. 总利润大于总成本 D. 总成本大于总收益

15. 模拟中常用到的方法是

A. 关键路线法 B. 单纯形法 C. 阶石法 D. 蒙特卡洛法

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)
16. 特尔斐法适用于摇 银摇 预测。
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17. 由决策树中决策点引出的树枝,称为摇 银摇 。
18. 线性规划的基本特点是模型中的摇 银摇 。
19. 所有产地的总产量与所有销地的总需求量相等的运输问题,称为摇 银摇 。
20. 对于需求量大于供应量的运输问题,虚设的供应点到任何一个需求点的单位运费都等于

摇 银摇 。
21. 箭线式网络图中,“ 冶符号表示虚活动,它不消耗资源,不占用摇 银摇 。
22. 关键线路的线路时差等于摇 银摇 。
23. 在一个网络中,如果图形是连通且不含圈的,则称之为摇 银摇 。
24. 盈亏平衡分析中,所有成本都能分为固定的和可变的两个部分时,总成本与销售量的关系

是摇 银摇 。
25. 在排队论中,通常要求服务时间呈摇 银摇 分布。
三、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分)
26. 时间序列分析法

27. 安全库存量

28. 网络图的作业时间

29. 离散的随机变量

30. 马尔柯夫过程

四、计算题玉(本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分)
写出下列每小题的计算过程,否则只给结果分。

31. 某企业生产的一款多孔三相电源插座今年前 5 个月的生产成本依次为:25,23,22,22,21
(元 /个),现设定它们相对应的权数分别为 1,1,2,3,3,试用加权平均数预测法,预测第 6
个月该插座的生产成本。

32. 某企业计划生产某款护发素,拟定的价格有 A1、A2、A3 三个方案,预计进入市场后可能的销售

状态有三种,收益表如题 32 表,试以最大最大决策标准作出该款护发素价格的决策选择。
摇 题 32 表 某款护发素的收益值表 单位:万元

销
售

状
态

收
益

值

价 格 方 案

销路好

兹1

销路一般

兹2

销路差

兹3

较高价格出售摇 摇 A1 400 300 200

中等价格出售摇 摇 A2 350 350 250

较低价格出售摇 摇 A3 300 300 300

33. 某冰箱制造厂每年需要采购钢材原料 10000 吨,每吨钢材采购单价为 4000 元,已知每订购

一次的订购费用是 80000 元,库存保管费用按年利率计算占平均存货额的 10% ,试求该制

造厂最佳订货批量和全年最佳订货次数。
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五、计算题域(本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分)

写出下列每小题的计算过程,否则只给结果分。

34. 一公司在洛阳、长沙、武汉的分厂生产工艺用水晶玻璃,并运往北京、上海、广州三地销售,

产量、销量及单位运价如题 34 表,试用西北角法求其最初运输方案及相应的总运输费用。

题 34 表

销

地

单 位 运 价 ( 元 )
产 地

北京 上海 广州 产量(吨)

洛阳 10 7 8 50
长沙 6 8 7 100
武汉 8 9 6 200

销量(吨) 200 100 50

35. 已知今年 1 月初,甲、乙、丙三家啤酒公司分别占有本地市场份额的 40% 、30% 、30% ,根据

调查,今后甲公司保有其顾客的 90% ,丧失 5% 给乙,丧失 5% 给丙;乙公司保有其顾客的

80% ,丧失 15%给甲,丧失 5%给丙;丙公司保有其顾客的 85% ,丧失 5%给甲,丧失 10%给

乙,试求明年初该三家公司各占多少市场份额?

36. 已知某品牌袋装大米在某区域过去 50 天内销售记录如题 36 表,试求每种可能的销售量值

的概率,并求出累计概率。 (在答题纸上列表作答)

题 36 表

袋装大米销售量(袋) 达到这个销售量的天数

6 1
7 3
8 6
9 8
10 12
11 7
12 6
13 5
14 2
移 50

六、计算题芋(本大题共 2 小题,每小题 7 分,共 14 分)
写出下列每小题的计算过程,否则只给结果分。

37. 甲公司生产一种产品,已知产品的单件可变成本为 30 元,售价为 50 元,每年的固定成本为 40
万元,求企业盈亏平衡点处的产量;若公司现有生产能力 4 万件,求每年能获得多少利润?
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38. 某人开车要从甲地自驾游到乙地,中间可穿行的市镇与行车道网络如题 38 图所示,试画出

从甲地到乙地的最短路线图并求出最短路长。

题 38 图

七、计算题郁(本大题共 2 小题,每小题 8 分,共 16 分)
写出下列每小题的计算过程,否则只给结果分。

39. 某公司利用两种原料 A、B 生产甲、乙两种产品(吨),各产品所需的原料数,原料限量及单

位产品所获利润如题 39 表。 企业目标是追求利润的最大化,试写出该线性规划问题的数

学模型,并用图解法求出最优解和最大利润。
题 39 表

原料消耗定额 甲 乙 资源供应量(吨)
原料 A 2 4 16
原料 B 3 1 9

产品利润(万元 /吨) 2 3

40. 某一项工程有 7 项活动,有关数据如题 40 表,试绘制该工程的箭线式网络图,求出各结点

的时间参数并写出关键线路。
摇 摇 摇 摇 摇 摇 题 40 表

活动名称 紧前活动 作业时间(天)
A 无 3
B 无 4
C A 2
D B 5
E C,D 2
F 无 6
G E,F 7
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